
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

ΚΟΣΜΗΤΕΙΑ 

 

       
Ταχ. Δ/νση:  Γραμματεία Κοσμητείας ΣΚΕ   Ρέθυμνο, 2 Ιουνίου 2025 

Πανεπιστημιούπολη, Γάλλου     
Ρέθυμνο, 74150  

Ιστοσελίδα:  www.soc.uoc.gr 
 

ΣΥΛΛΗΠΗΤΗΡΙΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΩΛΕΙΑ ΤΟΥ 

ΒΑΣΙΛΗ ΚΑΡΔΑΣΗ 

Με βαθιά θλίψη και συγκίνηση η Σχολή Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 

Κρήτης αποχαιρετά τον συνάδελφο Καθηγητή Βασίλη Καρδάση, ο οποίος έφυγε από τη 

ζωή σε ηλικία 69 ετών. 

Ο Βασίλης Καρδάσης υπηρέτησε στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών, του οποίου υπήρξε 

ιδρυτικό μέλος, από το 1987 έως το 2022. Πέρα από τη συμβολή του στη διοικητική 

λειτουργία και την ακαδημαϊκή ανάπτυξη του Πανεπιστημίου Κρήτης από τη θέση του 

Αναπληρωτή Πρύτανη, ο Βασίλης Καρδάσης ήταν ένας επιδραστικός ιστορικός με 

πολυσχιδές και πρωτότυπο έργο που εκτείνεται σ’ ένα ευρύ θεματικό φάσμα. 

Κατά τη θητεία του ως Πρόεδρος του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου προχώρησε σε 

ουσιαστικές και τολμηρές μεταρρυθμίσεις που έδωσαν ώθηση στην ανάπτυξη του ΕΑΠ, 

αναλαμβάνοντας σημαντικές πρωτοβουλίες που χαρακτηρίζονταν από ακαδημαϊκό 

δυναμισμό, φαντασία και εξωστρέφεια. 

Τον Βασίλη Καρδάση τον χαρακτήριζε η πηγαία και γνήσια έγνοια του πανεπιστημιακού 

δασκάλου για τη μετάδοση της έρευνας στους φοιτητές και τις φοιτήτριες του, οι οποίοι 

του ανταπέδιδαν το σεβασμό τους και την αγάπη τους. Νοιαζόταν ειλικρινά για τους 

συναδέλφους του και τις ακαδημαϊκές υποθέσεις, όχι μόνο του Τμήματος αλλά και της 

Σχολής όπως και του Ιδρύματος, ενώ οι συνάδελφοι πάντα επιζητούσαν και εκτιμούσαν τη 

γνώμη του για τα επίδικα θέματα. 

Ήταν πνεύμα ανοιχτό, κριτικό και αντισυμβατικό που συνδύαζε μοναδικά τη ζωηράδα με 

την περίσκεψη και το δυναμισμό με την ψυχραιμία. Τον διέκρινε η προσήλωση στους 

κανόνες που επιτάσσει το ακαδημαϊκό ήθος χωρίς ποτέ να μετατρέπεται σε κήνσορα των 

ηθών. Μεθοδικός, προσεκτικός αλλά συνάμα τολμηρός, ο Βασίλης Καρδάσης κατάφερνε 

να συναρπάζει και να εμπνέει τους γύρω του.  

Η Σχολή Κοινωνικών Επιστημών εκφράζει τα ειλικρινή και βαθιά της συλλυπητήρια στην 

οικογένειά του και στους οικείους του. 
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